

# “蓝色磁场”让爱循环,志愿服务情满北仓

## 因地制宜、因人制宜,鲸园街道北仓社区志愿服务成固定特色项目

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯琳



### 大手拉小手 志愿服务“全家出动”

一大早,北仓社区社工站,3个志愿家庭、8人穿上蓝马甲走上街头。其中一位家长刘潭檀说,周末人更多一些,平日,有时间的家庭也会随时过来。“志愿家庭活动开展以来,家长和孩子一起来做志愿服务,既能帮助别人,也是亲子共处的时光,很有意义”,她边捡拾路边垃圾,边欣慰地说。

今年4月20日,鲸园街道北仓社区正式启动“志愿家庭”招募行动。活动旨在引导广大中小学生和家长成为“志愿服务家庭”,通过小手拉大手的形式,实现以家、社区联动带动全社会参与“精致社区”建设的目的。活动开展以来,像刘潭檀女士这样的志愿家庭,在北仓社区已有50余家。随着志愿服务活动的深入,活动形式也越来越丰富,从打扫卫生到慰问老人,到制作工艺品及爱心义卖,家庭几代人共同参与志愿服务,已成为一种风尚。小到街坊邻里间的互相关爱,大至志愿服务项目的启动成熟,志愿精神已深植北仓社区,处处弥漫着“赠人玫瑰,手留余香”的温度。

爱心义卖是社区青少年志愿服务的“大头”。北仓社区党总支书记、居委会主任张燕翻阅报名记录,欣慰地说:“按照目前报名情况来看,本月底又能举办一次爱心义卖”,同时,张书记指给孩子们看义卖的成效:善款不仅给社区困难户扶持,对社区建设也起到积极作用。今年春天,北仓社区在老小区间划出100余处停车位,这些费用正是从义卖善款所出。孩子们得知自己的善行有了“落点”,对志愿服务更加坚定了信心。

李硕和刘奕含都是威海市实验中学初二10班的学生,两人共同参与了北仓“志愿家庭”服务活动。李硕说,以前的假期都是在家宅着,今年参与多场志愿服务,通过志愿服务活动锻炼了身体,学到新东西,受益匪浅。

### 志愿服务新模式

### “小老人”照顾“老年人”

北仓社区是个老年人社区,60周岁以上老年人占居民总数的48%,80周岁

暑假期间,威海鲸园街道北仓社区社工站又热闹起来:辖区小学生、初中生写作业、上补习班的间暇来到社工站,带上文具、玩具开展义卖,穿上蓝马甲,带上劳动工具清理卫生,手工课做工艺品送给辖区老人……志愿服务活动,已成为他们漫长暑假的一部分。北仓社区是一个老年小区,志愿服务精神却在年轻群体里薪火相传,蓝色马甲的志愿服务身影遍布辖区,“鲸园蓝”精神已在北仓社区形成良性循环。



以上的老人也有150余户。在传统志愿服务领域,老年人通常是被服务的对象。在北仓社区,老年人却成为志愿服务的先锋,在北仓社区最活跃的100余名志愿者中,老年人占了大多数,60余岁的“小老人”照顾同楼80余岁的“老年人”已成风尚。

张淑芹和林爱丽都是60多岁的老人,但平时在社区热心公益,会探访社区更老的老人,陪老人拉拉家常,解解难题。

而像张淑芹、林爱丽这样“以老养老”的情况在北仓社区很普遍。北仓社区党总支书记、居委会主任张燕说,普通的志愿服务往往是“蜻蜓点水”,很难

对社区困难老人形成真正贴心的照料。所以,北仓社区开展本楼栋“小老人照顾老人”活动。北仓社区共有78位楼长,基本都在60多岁,他们每人负责照顾本楼2-3名高龄老人,在楼宇、社区内形成良好的辐射带动作用,老年人内部的志愿服务蔚然成风,从志愿服务中的“被动者”转为“主动者”。

### 精准对接居民需求 志愿服务升级成项目

“微爱义剪”定期为老人义务剪发;老年人瑜伽课舒展了夕阳红的优雅与美丽;合唱团唱出了老年人对祖国、对社区的爱……在专业社工服务的助力引领下,社区所有志愿服务逐渐形成系统化、规范化的特点,形成长效机制,使志愿服务根基深稳,源远流长。

北仓社区居民谷秀丽说,社区的活动丰富多彩,为居民提供了娱乐活动的好地方,大家在一起唱歌、跳舞、做瑜伽,社区还为居民们准备了理发、义诊等,使大家在一起开开心心、快快乐乐,像一家人一样。

于佳铭就是这样一个志愿服务奉献者。瑜伽,因为其灵动与静美,近年来愈发受到中青年女士的钟爱。但这项集健身、养生与美容美体于一身的运动,却似乎与老年人相隔甚远,没人教、没伴学、没有合适的教程等,都将老年人从这项运动中拉远。

前年4月起,北仓社区的老人率先接触到瑜伽。如今,北仓社区老年瑜伽课已成常态,每周都有课,先后开展100余堂,受益近1000人次。在这里,老年人的美丽事业被重新关注,两年多来正是于佳铭放弃私教课赚钱的机会,义务来教学,她为老年人专门研发一套瑜伽,更适宜老人的身体状态,效果更佳。

零星的志愿活动,在北仓社区被串联成一项志愿服务机制。“微爱义剪”、“瑜美伽人”、“暖心义卖”等项目均在北仓社区持续了两年以上、几十场以上。它们已经成为社区各个群体的习惯,志愿服务群体在逐渐增长,受益人群也在日益增多。

志愿服务精神,在北仓如同磁场,形成有序循环,愈来愈好!

### 泰达宏利品牌升级基金8月26日正式发行

2019年A股中盘股继被正式纳入富时新兴市场指数后,也将于11月份“入摩”,优质“中盘核心资产”估值有望得到明显提升,投资价值凸显。据了解,泰达宏利

旗下聚焦持续成长性“中盘核心资产”的基金——泰达宏利品牌升级混合于8月26日正式发行,致力于发掘新时期品牌升级优质企业投资良机。公告显示,泰达

### Smart Beta策略“迎风来”

### 建信基金等头部公司积极“卡位”

自2018年以来,指  
数基金发展驶入“快车道”,Smart Beta策略指  
数基金也迎风而上,受  
到了越来越多投资者的  
认可,引得头部基金  
公司争相布局,例如建  
信基金近日连发两只  
纳入红利因子的Smart  
Beta策略产品——建信  
沪深300红利ETF和建

信中证红利潜力指数  
基金,受到市场广泛关注。

Smart Beta策略产  
品兼顾主动投资和被  
动投资的双重优势,引  
得头部基金公司争相  
布局。例如,建信基金  
近年来大力发展指  
数投资领域,打造指  
数投资“工具箱”,在覆盖沪

深300、中证500等传  
统宽基指数和上证社会  
责任等主题/行业指数  
的同时,积极完善包括  
Smart Beta策略在内的  
特色指数产品线,让投  
资者可以自身需求偏  
好出发,从市场表现、  
产品风格等多个角度,  
在“工具箱”中找到合  
适的产品。

### 长安马自达2019年半年度经销商大会在宁召开

近日,长安马自达2019年半年度经销商大会在南京召开。双方母公司领导以及长安马自达公司领导、来自全国各地的经销商投资人、总经理近

500人齐聚一堂,共襄盛典。本次会议以“昂势再起,行稳致远”为主题,聚焦市场发展现状,回顾公司2019上半年发展征程,并为下半年征程聚势誓

### 投资能力全面开花

日前,由济安金信基金评价中心举办的第二届“群星汇”基金奖揭晓,凭借优异的投资管理能力和长期出色的产品业绩表现,工银瑞信在公司、产品、基金经理三个维度共斩获7项大奖,成为获奖数量最多的基金公司之一。公司

层面,公司继2017年后,再度荣获二级债基管理奖和QDII基金管理奖等2项公司级单项奖;产品方面,工银全球股票获得QDII基金产品奖,同时基于工银全球股票QDII、工银全球精选股票QDII、工银金融地产混合、工银现金快线、工

师。昂扬斗志,以新品车  
型发起新一轮攻势;节奏  
稳健,以饱满信心迎接车  
市挑战。蓬勃向上的信心  
与斗志成为本次大会的  
主旋律。

### 工银瑞信斩获济安信“群星汇”七项大奖

银添益快线、工银薪金  
货币等7只产品优异的业  
绩表现,工银瑞信旗下  
游凛峰、王君正、魏欣、  
王朔等4位基金经理获评  
明星基金经理奖。此外,  
工银瑞信还获得代表公  
司综合实力的“群星奖”  
提名奖,显示出领先的  
综合投资管理实力。

### 简讯

为提高环保意识,近日,乳山黄山路学校组织学  
生到“红领巾环保教育活动基地”——绿色动力再生  
能源公司做垃圾分类研学。  
(于福芹)

### 遗失声明

威海众合人力资源  
有限公司丢失公司公章  
一枚,声明挂失。